

中俄智库高端论坛(2022)在北京和莫斯科召开

中新网北京6月3日电 中俄智库高端论坛(2022)“中国与俄罗斯:新时代合作”于6月1日至2日以视频连线方式在北京和莫斯科召开。中国国务委员兼外交部部长王毅、俄罗斯外交部副部长拉夫罗夫、中国社会科学院院长石泰峰、俄罗斯国际事务委员会主席伊万诺夫等出席开幕式并致辞。

王毅发表题为“加强团结合作,完善全球治理”的视频致辞。他表示,当前全球疫情、地区冲突、大国博

弈、逆全球化等复杂因素相互交织,和平赤字、安全赤字、信任赤字、治理赤字有增无减,全球性系统性风险不断积聚,全球治理体系面临空前挑战。习近平主席把握时代发展脉搏,呼应各国人民心声,先后提出全球发展倡议、全球安全倡议,为消弭“四个赤字”贡献了中国智慧,得到国际社会的积极响应。

他指出,在中俄元首引领下,两国不断深化全面战略协作,树立了当今大国关系典范,也维护了

国际公平正义。中方愿同俄方一道,继续落实两国元首重要共识,弘扬人民至上、开放包容的民主观,秉持平衡协调、普惠共赢的发展观,坚持共同、综合、合作、可持续的安全观,践行平等尊重、团结合作的秩序观,推动全球治理体系朝着更加公正合理的方向发展。

王毅强调,思想引领方向,行动成就未来。中俄两国学界既要做思想家,也要做行动派。中国社会科学院与俄罗斯国际事务委员

会启动了“中俄思想库交流机制”,打造了政策咨询、理论创新的一流平台。希望双方专家学者深入沟通交流,贡献宝贵智慧,助力中俄关系蓬勃发展,让世界变得更加和平、更加安全、更加繁荣。

石泰峰指出,在中俄元首战略引领下,双方关系经受住国际风云变幻新的考验,始终保持正确前进方向,展现坚韧发展势头。面对新形势新挑战,中俄应充分发挥两国关系政治优势,不断推动将高水平互信转

化为全方位务实合作成果,造福两国人民;应展现大国胸怀与大国担当,携手构建新型国际关系,反对霸权主义和冷战思维,共同引领全球治理体系变革,为推进全球治理规则民主化和加快落实联合国2030年可持续发展议程注入正能量。中俄两国智库应进一步加强合作,为对接两国元首的战略擘划提供智力支撑。中国社会科学院愿继续与俄罗斯学术界保持密切交流,不断增进双方合作共识,为持续深化中俄新时代全面

战略协作伙伴关系作出新的更大贡献。

论坛期间,来自中俄两国政府、学界和企业界代表,围绕中俄经济合作高质量发展、绿色合作、全球和地区治理等议题展开深入研讨交流。论坛由中国社会科学院和俄罗斯国际事务委员会共同主办,中国社会科学院俄罗斯东欧中亚研究所和中俄战略协作高端合作智库承办,中国社会科学院—俄罗斯国际事务委员会中俄思想库交流机制提供项目支持。

台媒:美国务院悄悄更新“美台关系论述” 加回“不支持‘台独’”

【环球网综合报道】美国国务院官网5月初更新“美台关系事实清单”,删除“美国不支持‘台独’”等表述,中国外交部发言人赵立坚当时对于美方这一政治操弄提出严正驳斥。台湾“中央社”6月3日消息称,美国国务院近日再度修改论述,加回“不支持‘台独’”的段落,强调美国对台做法数十年一致。

美国国务院5月5日更新网站上的“美台关系事实清单”,删除“台湾是中国的一部分”以及“不支持‘台独’”等用语,新增“基于‘与台湾关系法’、美中三个联合公报和六项保证的一个中国政策”。

台湾“中央社”6月3日报道称,在美国国务卿布林肯发表对华政策演讲2天后,美国国务院5月28日再次悄悄更新“美台关系现状”论述,重新放回美国“不支持台独”、“反对任何一方改变现状”、“期盼‘和平解决两岸分歧’”等文字。

当地时间5月26日上午,美国国务卿布林肯在乔治·华盛顿大学发表对华政



策演讲,在谈到台湾问题时,他说:“关于台湾:我们的做法与过去几十年的历届政府是一致的。正如总统所说,我们的政策没有改变”。布林肯强调美国“不支持台湾独立”,其中一个中国政策没有变,但同时,他回顾事实地宣称,变的是大陆“日益增强的胁迫行为”。

不过,“中央社”报道称,在提及对台军售部分,5月28日的版本除保留先前版本“美国将依据‘与台湾关系法’,提供给台湾维持充分自我防卫能力所需防务项目与服务外”,另新增“(美国)将维持能力,以抵抗任何诉诸武力、或使用其他方式高压手段,而危

人“强烈否认”。他声称,美方一向对中方清楚陈述一中政策,这项政策是以“与台湾关系法”、中美三个联合公报与“六项保证”作为准则。

对于美国国务院网站5月初更新“美台关系事实清单”,删除了“台湾是中国的一部分”,及“美国不支持‘台独’”等表述,中国外交部发言人赵立坚此前回应称,美方在中美三个联合公报中就台湾问题和一中原则作出了郑重承诺,现在美方修改“美台关系事实清单”,这是虚化、掏空一中原则的小动作。这种在台湾问题上搞政治操弄、试图改变台海现状的做法必将引火烧身。

国务院台湾事务办公室发言人朱凤莲也表示,岛内一些人炒作美国国务院网站修改涉台内容,企图“倚美谋独”,改变不了台湾是中国一部分的事实。我们敦促美国政府停止任何虚化掏空一个中国原则的行径,以实际行动恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定。

中方参加第19届东盟地区论坛安全政策视频会议

6月3日,第19届东盟地区论坛安全政策会以视频形式举行,与会各方围绕地区和国际问题交换看法并就此就后疫情时期加强防务安全合作提出了中方建议,强调面对错综复杂的安全威胁,要弘扬全人类共同价值,推动构建人类命运共同体。

来源:国防部网站

势看法并就后疫情时期加强防务安全合作提出了中方建议,强调面对错综复杂的安全威胁,要弘扬全人类共同价值,推动构建人类命运共同体。

蔡英文肩扛反装甲火箭筒被爆姿势错误 在场军人呆看她闹笑话



张竞称,蔡英文不是左撇子,她手持“红隼”反装甲火箭筒时,左手握在扳机部握把,右手握在托肩板,握的部位不正确,存在失手滑落风险。

图自中时新闻网

【环球网综合报道】张竞称,蔡英文不是左撇子,她手持“红隼”反装甲火箭筒时,左手握在扳机部握把,右手握在托肩板,握的部位不正确,存在失手滑落风险。

作秀闹了笑话?

台湾“ETtoday新闻云”消息称,民进党当局领导人蔡英文2日视察台湾海军陆战队66旅,她扛起台湾自造的“红隼”反装甲火箭筒模拟操作。不过眼尖的军事专家张竞发现,蔡英文扛起武器时的姿势是错误的,存在失手滑落风险。

张竞称,为“统帅”营造形象工程必须避免闹笑话,请她体验前必须先做好示范讲解。

不过,据中时新闻网报道,后来终于有人发现提醒了蔡英文,她才换成右手握在扳机部握把。

据中时新闻网此前报道,蔡英文2日在脸书发布其视察海军陆战队66旅,并扛起“红隼”反装甲火箭筒的照片,除有部分网友留言支持外,大多留言为批评的声音:“很多人走了我都没对他们多说什么话,还在忙着耍帅”、“扛大炮?已经12位小孩走了!父母的心理已经碎了”、“猜猜看等下多少人染疫,多少人往生,都是家族中的宝贝啊!”

此外,从台“陆军航空特战指挥部”两栖侦察营退伍的前“海龙蛙兵”、国民党“立委”江启臣则痛批,蔡英文将火箭筒枪口对人四处横扫之举是犯军中大忌,“明显外行又作秀”,因军人只有在战场上才能将武器枪口对人,此外都必须朝天。

此外,从台“陆军航空特战指挥部”两栖侦察营退伍的前“海龙蛙兵”、国民党“立委”江启臣则痛批,蔡英文将火箭筒枪口对人四处横扫之举是犯军中大忌,“明显外行又作秀”,因军人只有在战场上才能将武器枪口对人,此外都必须朝天。

王毅同巴布亚新几内亚外长埃奥举行会谈

新华社莫尔兹比港6月3日电 当地时间6月3日,中国国务委员兼外长王毅在莫尔兹比港同巴布亚新几内亚外长埃奥举行会谈。

王毅说,巴新是最大的太平洋岛国,在亚太地区有着重要影响。习近平主席2018年对巴新成功进行国事访问,推动两国关系进入高水平发展的新阶段。双方把握住相互尊重、共同发展的战略定位,坚定支持彼此核心利益,真心实意开展务实合作,旗帜鲜明维护国际正义。事实证明,良好的中国巴新关系不仅给两国和两国人民带来巨大利益,也有利于提升中国同建交岛国整体关系,维护发展中国家的团结,促进地区的和平发展。巴新是中国在南

太地区的重要战略合作伙伴,中方愿同巴新一道,站在更高层次、放眼更广领域,加强战略谋划,增进战略互信,将中新关系打造为推动中国同岛国关系的“火车头”。

王毅表示,中方赞赏巴新恪守一个中国原则、支持中国的正当主张。中方同样坚定支持巴新维护国家主权独立和领土完整,走自主发展道路,实现国家富强。巴新是中国在南太地区最大贸易伙伴、最大投资目的地和最大工程承包市场。两国合作成果随处可见,为巴新人民带来实实在在福祉。中方愿推动双方合作提质升级,形成规模效应,释放更多红利。愿分享中国发展经验和

技术,打造更多标志性合作项目。

埃奥欢迎王毅再次到访,祝贺中方同斐济成功共同主持召开第二次中国—太平洋岛国外长会,表示巴新真切感受到中国对岛国的重视,中国代表团此次访不仅将增进岛国同中国合作,也为岛国加快发展、维护共同利益提供助力。

埃奥说,巴新同中国关系强劲有力,互利共赢合作成果丰硕。巴新赞赏中方始终秉持相互尊重、平等相待、互利合作,不让任何一个国家、任何一个人落下的理念,感谢中方对巴新加快发展、改善民生的宝贵支持。无论国内国际形势如何变化,巴新将一如既往坚持一个中国原则这一双边关系的基石,坚定支持中方在台湾、涉港、涉疆等中国内政问题上的正当立场,愿同中国深化各领域务实合作,造福巴新人民。

双方同意加强共建“一带一路”与“联通巴新”发展战略对接,尽快完成自贸协定可研,加强经济特区发展经验交流。

双方同意深化能源、渔业、通信、卫生等领域合作,继续实施好菌草和旱稻技术援助项目。挖掘执法、地方等领域合作潜力。加强农林渔业上下游加工合作,助力巴新加快工业化步伐,提高自主发展能力。

会谈后,双方出席了抗疫、防灾减灾、绿色发展等合作文件签字仪式,见证中国援助的莫尔兹比港总医院微创外科中心揭牌,共同会见记者并答问。

多地举办两岸庆端午活动共话一家亲

中新社北京6月3日电 综合报道,连日来,湖北、重庆、福建、天津等地举办多场两岸庆端午活动,传承中华文化,共叙亲情友情。

一场以“屈原故里祭诗祖·两岸情深庆端午”为主题的交流活动,2日下午以视频连线方式在屈原故里湖北秭归和台湾彰化同步举行,两地屈原文化学者、屈氏后裔和民众共计150余人参加活动。

湖北省台办主任程良胜说,自2010年秭归和彰化跨越海峡牵手团聚,两岸屈氏便结下不解之缘。12年来开展了“根的记忆”“两岸乡亲祭诗祖”“云端话端午”等系列交流活动,给两岸同胞留下

了宝贵而深刻的记忆,为促进鄂台交流,推动两岸和平发展、融合发展贡献了力量。

台湾彰化县副县长洪荣章表示,屈原的人格操守及对文学的贡献传承了几千年,《离骚》《天问》《九歌》等不朽诗篇对后世影响深远。彰化是诗风鼎盛之地,每年端午节,彰化县鹿港小镇也会举办庆祝活动。他说,希望通过此次活动促使下一代更了解屈原文化的根源与传承发展。

“除了包粽子的手法有点不一样,家乡和重庆的很多端午习俗一模一样,这也是两岸文化同根

同源的体现。”1日,已在重庆打拼20余年的台湾彰化人林文华在体验完包粽子后如是说。

当天,重庆市铜梁区荷和原乡与台湾彰化鹿港古镇联合开展“渝台云上端午交流活动”。两岸同胞隔着屏幕,同写中国字、同唱中华词,包粽子、做煎堆、绣香包,交流渝台端午民俗。

在重庆铜梁,包粽子、看龙舟、割艾草、挂菖蒲是端午必不可少的民俗文化,巧手的妇人还会将只包了3粒米的“mini粽”串联成链以示祝福。

对鹿港古镇而言,端午节更是当地极其重视

的传统节庆。“鹿港庆端阳”既是台湾中部地区的代表,也是台湾12大地方节庆之一。

出生于彰化鹿港的台湾知名书法家吴肇勳通过视频介绍说,鹿港自1978年端午节起开展“民俗才艺活动”,40多年来,每年都会以“观光周”的形式庆祝端午节。届时,镇上主要道路张挂灯笼灯笼,龙王祭、龙舟竞赛、民俗市集、书画联展、传统诗词吟唱、手工艺展、宗教庙会等活动接二连三,以此推广鹿港的古迹、人文、工艺、文化、美食等地特色,已成为当地发展观光旅游业的重头戏。

2022年第七届中国龙舟拔河公开赛2日在厦门市集美区龙舟池举行,来自海峡两岸的8支参赛队伍,以别开生面的“水上拔河”比赛共庆端午佳节。

当天下午三时整,伴随着阵阵鼓声,男子组22人龙舟拔河赛正式开始。比赛中,两艘龙舟尾部相对,双方选手背对而坐,划水,拉动对方的龙舟,开展激烈较量。

最终,集美乡村体育协会队获得冠军。集美大学龙舟男队队员陈碧佳说,龙舟拔河比赛在传统龙舟文化中玩出新奇的花

样,两岸选手能在一起拼搏,这种交流别有一番趣味。

“情浓五月天粽飘香两岸”社区交流活动2日在天津市滨海新区塘沽街道举行,台商台胞代表和街道居民欢聚一堂,庆祝端午佳节。

“端午文化,两岸一脉相承。在台湾,我们也包粽子,粽叶要大一些,里面放咸蛋黄和肉类。”在大陆生活了三十年的台胞、天津市台企协会常务副会长陈文德当天接受中新社记者采访时说,因为新冠疫情,近两年他只回台一次,每逢佳节倍思亲,“今天我和大家一起制作了艾草香囊,晚上准备拍视频给在台的家人看。”